Республиканская акция
«Природы нежное творенье руками детскими взрастим»

С 10 по 14 апреля 2017 года в рамках мероприятий, посвященных  Году экологии в России, ГБУДО «Республиканский детский эколого-биологический центр» провёл грандиозную акцию по озеленению  «Природы нежное творенье руками детскими взрастим», в которой приняли активное участие ученики многих школ по всей республике и ее столице.  Акция  проводилась по плану Министерства образования и науки РСО - Алания  при поддержке Министерства природных ресурсов и экологии РСО - Алания, Северо-Осетинского республиканского отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы».
Акция проводилась с целью повышения уровня осознанной ответственности за экологическое состояние мест обитания человека, сохранению и приумножения богатств растительного мира родного края сознания, соприкосновения с красотой природы, сотворения ее своими руками.
Ученики нашей школы приняли активное участие в акции. Все полученные нами растения были высажены на территории школы  в день республиканского субботника, в котором наша школа тоже приняла участие!

