ВЫПУСК РАДИО №2
Вступительная часть:
(Вступительная мелодия). Кристина: Доброе утро, школа! Как вы уже догадались, с вами школьное радио и сегодня в эфире наш новый радийщик Станислав Аксёнов. 
Основная часть:
[bookmark: _GoBack](Музыка). 1 апреля 2017 года скончался Евгений Евтушенко. Очень далеко от России, в маленьком американском городке, где он прожил последние четверть века, ушёл поэт, которого знали и читали миллионы. Которому повезло быть известным не только именем, но и россыпью цитат и строф. Разве не это лучшая награда для поэта? Он прожил такую длинную жизнь, что несколько поколений открывало для себя разного Евтушенко. Дерзкого и умудрённого, молодого и в преклонных годах.
Он был удачлив. Неприлично удачлив для поэта в стране, где любят страдальцев. Его печатали с юности, но знаменитым его сделала оттепель. Просто повезло упасть в эту щель во времени. Хрущёв стучал по столу со словами: «Могила его исправит!». А страна – читала наизусть его стихи. Стадионы собирались, чтобы их услышать!
Он объехал полмира, стал взрослеть и стареть, но слово его оставалось отточенным и страстным. «Поэт в России — больше, чем поэт». Эту строчку Евтушенко повторяли все, иногда добавляя: это Пушкин. А он смеялся – лучше комплимента и быть не может.
Он пережил своих друзей и недругов. Оказалось, поэт может быть благополучен. Знали бы они, что два десятка лет можно прожить за океаном и при этом не быть ни изгнанником, ни изменником… 
Он был редкий литератор, Евтушенко творец, которого занимали не только свои стихи и свои книги. Он мечтал, чтобы антология русской поэзии была в каждой школьной библиотеке. Составил пять томов – десять веков. Все вместе. Все лучшие. На все времена. Их с трудом и скрипом издали небольшим тиражом, потому что Евтушенко отказать не могли.
Когда уходят поэты, их жизнь, какой бы она ни была, все равно остаётся вторичной. Главное – это стихи, которые надо читать и перечитывать. Просто знать. И лучше наизусть. Просто для того, чтобы снова пришло время поэтов...
Заключительная часть:
Это вся информация на сегодня. Мы прощаемся с вами до следующей недели.
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