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ПОЛОЖЕНИЕ
ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ УСПЕВАЕМОСТИ
И ПРОВЕДЕНИИ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ .

1. Общие положения.
Настоящее Положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,  Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2013 г. № 1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» и Уставом ГБОУ СОШ № 47.
Настоящее Положение о проведении промежуточной аттестации обучающихся и осуществлении текущего контроля их успеваемости (далее - Положение) является локальным нормативным актом ГБОУ СОШ № 47 (далее - Организации), регулирующим периодичность, порядок,  систему оценок и формы проведения промежуточной аттестации обучающихся и текущего контроля их успеваемости. 
Освоение образовательной программы, в том числе отдельной части или всего объема учебного предмета, курса, дисциплины (модуля) образовательной программы, сопровождается текущим контролем успеваемости и промежуточной аттестацией обучающихся.
Текущий контроль успеваемости обучающихся – это систематическая проверка учебных достижений обучающихся, проводимая педагогом в ходе осуществления образовательной деятельности в соответствии с образовательной программой .
Проведение текущего контроля успеваемости направлено на обеспечение выстраивания образовательного процесса максимально эффективным образом для достижения  результатов освоения основных общеобразовательных программ, предусмотренных федеральными государственными образовательными стандартами начального общего, основного общего и среднего общего образования (далее – ФГОС).
Промежуточная аттестация – это установление уровня достижения результатов освоения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), предусмотренных  образовательной программой.
2. Содержание и порядок проведения текущего контроля успеваемости учащихся.
Текущий контроль успеваемости обучающихся проводится в течение учебного периода в целях:
- контроля уровня достижения обучающимися результатов, предусмотренных образовательной программой;
-  оценки соответствия результатов освоения образовательных программ  требованиям ФГОС;
- проведения учащимся самооценки, оценки его работы педагогическим работником с целью возможного совершенствования  образовательного процесса;
Текущий контроль осуществляется педагогическим работником, реализующим соответствующую часть образовательной программы.
Порядок, формы, периодичность, количество обязательных мероприятий при проведении текущего контроля успеваемости обучающихся определяются педагогическим работником с учетом образовательной программы.
Фиксация результатов текущего контроля осуществляется по пятибалльной системе. Текущий контроль успеваемости обучающихся первого класса в течение учебного года осуществляется без фиксации достижений обучающихся  в виде отметок по пятибалльной системе, допустимо использовать только положительную и не различаемую по уровням фиксацию.
Последствия получения неудовлетворительного результата текущего контроля успеваемости определяются педагогическим работником в соответствии с образовательной программой и могут включать в себя проведение дополнительной работы с обучающимся, индивидуализацию содержания образовательной деятельности обучающегося, иную корректировку образовательной деятельности в отношении обучающегося.  
Результаты текущего контроля фиксируются в документах (классных журналах бумажного и электронного видах).
Успеваемость обучающихся, занимающихся по индивидуальному учебному плану, подлежит текущему контролю с учетом особенностей освоения образовательной программы, предусмотренных индивидуальным учебным планом.
Классные руководители доводят до сведения родителей (законных представителей)  сведения о результатах текущего контроля успеваемости обучающихся посредством заполнения предусмотренных документов, в том числе в электронной форме (электронный дневник). Родители (законные представители) имеют возможность регулярно получать информацию об итогах текущего контроля успеваемости обучающегося посредством входа в электронный дневник.
Для входа в электронный дневник каждому обучающемуся выдается персональный идентификатор, пароль, формируемые электронной системой документооборота школы (Хронограф)
3. Содержание и порядок проведения промежуточной аттестации.
Целями проведения промежуточной аттестации являются:
- объективное установление фактического уровня освоения образовательной программы и достижения результатов освоения образовательной программы;
- соотнесение этого уровня с требованиями ФГОС;
- оценка достижений конкретного обучающегося, позволяющая выявить пробелы в освоении им образовательной программы и учитывать индивидуальные потребности обучающегося в осуществлении образовательной деятельности,
- оценка динамики индивидуальных образовательных достижений, продвижения в достижении планируемых результатов освоения образовательной программы
Промежуточная аттестация в ГБОУ СОШ № 47 проводится на основе принципов объективности, беспристрастности. Оценка результатов освоения обучающимися образовательных программ осуществляется в зависимости от достигнутых обучающимся результатов и не может быть поставлена в зависимость от формы получения образования, формы обучения, факта пользования платными дополнительными образовательными услугами и иных подобных обстоятельств.
     Промежуточная аттестация обучающихся предусматривает ежегодную сдачу переводных экзаменов по окончании очередного года обучения, начиная с 5 класса.
К промежуточной аттестации допускаются обучающиеся параллелей 5-8-х классов, освоившие программу не ниже уровня обязательных требований к подготовке школьников, также обучающиеся 10-х классов, имеющие индивидуальную траекторию обучения с обязательной сдачей экзамена по одному из профильных предметов.
Промежуточная аттестация обучающихся 5-8-х, 10 классов проводится в форме устных и письменных экзаменов.
Устные экзамены могут проводиться по билетам. Письменные экзамены могут проводиться в форме тестирования.
Ученикам, отсутствующим в период прохождения промежуточной аттестации по уважительной причине, а также получившим неудовлетворительные оценки, предоставляется возможность пройти  промежуточную аттестацию в дополнительные сроки на основании заявления родителей (законных представителей).
Промежуточная аттестация обучающихся 5-х классов предусматривает проведение одного экзамена, а начиная с 6 класса и в 10-х – не менее двух.
Перечень предметов и форма их сдачи заблаговременно определяется и утверждается на Педагогическом совете.
Классные руководители 10-х классов к концу I полугодия собирают и предоставляют информацию в администрацию школы о том, какой предмет по выбору заявлен обучающимся на промежуточную аттестацию.
Срок проведения промежуточной аттестации определяется ГБОУ СОШ № 47.
Экзаменационный материал по предмету разрабатывается учителями, обсуждается на заседании соответствующих предметных кафедр и утверждается директором ГБОУ СОШ № 47.
Пакеты с экзаменационным материалом для письменных и устных экзаменов вскрываются председателем экзаменационной комиссии непосредственно перед началом экзамена в присутствии членов экзаменационной комиссии и обучающихся.
Каждому аттестуемому предоставляется возможность ознакомиться со своей письменной работой, и в случае несогласия с выставленной отметкой в трехдневный срок подать апелляцию в письменной форме в учебную часть школы.
В случае успешной сдачи переводных экзаменов итоговая оценка по предмету определяется как среднее арифметическое годовой и экзаменационной отметок в соответствии с правилами математического округления.
Итоги промежуточной аттестации подводятся на очередном заседании педсовета школы.
Экзаменационные и итоговые оценки выставляются классными руководителями на страницу сводной ведомости успеваемости обучающихся классного журнала (на бумажном и электронном носителях). 
Классные руководители доводят до сведения родителей (законных представителей)  сведения о результатах промежуточной аттестации обучающихся на итоговом родительском собрании. Родители (законные представители) имеют право на получение информации об итогах промежуточной аттестации обучающегося в письменной форме в виде выписки из соответствующих документов, для чего должны обратиться учебную часть школы.
4. Порядок перевода обучающихся в следующий класс.
Обучающиеся, освоившие в полном объёме соответствующую часть образовательной программы, переводятся в следующий класс.
Неудовлетворительные результаты промежуточной аттестации по одному или нескольким учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям) образовательной программы или непрохождение промежуточной аттестации при отсутствии уважительных причин признаются академической задолженностью. 
Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность.
ГБОУ СОШ №47 создает  условия обучающемуся для ликвидации академической задолженности и обеспечивает контроль за своевременностью ее ликвидации.
Обучающиеся, имеющие академическую задолженность, вправе пройти промежуточную аттестацию по соответствующему учебному предмету, курсу, дисциплине (модулю) не более двух раз в сроки, определяемые ГБОУ СОШ № 47.   
Не допускается взимание платы с обучающихся за прохождение промежуточной аттестации.
Обучащиеся, не прошедшие промежуточную аттестацию по уважительным причинам или имеющие академическую задолженность, переводятся в следующий класс  условно. 
Обучающиеся ГБОУ СОШ № 47 по образовательным программам начального общего, основного общего образования, среднего общего образования, не ликвидировавшие в установленные сроки академической задолженности с момента ее образования, по заявлению их родителей (законных представителей) остаются на повторный год обучения. 



