 
      К юбилею легендарного полководца В.И.Чапаева  в  читальном зале библиотеки  22 февраля провели информационный час «Легендарный герой  Гражданской войны». 
     Аудиторию составили учащиеся 10-11 классов. Много интересного присутствующие узнали о жизни Чапаева из выступления учителя истории Дряевой М.С. и завбиблиотекой Ярмагомедовой Н.Х. .
    В конце мероприятия, продемонстрировали художественный фильм, в основу которого легла книга Д. Фурманова «Чапаев » и воспоминания чапаевцев.
     Мероприятие прошло на высоком патриотическом уровне.

«Имя его войдет в историю Гражданской войны блестящей звездой. И есть за что: таких  как он было немного»
                                                                                           Д.Фурманов
9 февраля исполнилось 130 лет со дня рождения  легендарного полководца Василия Ивановича Чапаева(1887-1919).
     Чапаев В.И.родился9 февраля в небольшой деревне Будайки Чебоксарского уезда  Казанской губернии  в многодетной крестьянской семье. Василий был шестым из девятерых детей в семье.
     С началом Первой мировой войны  Чапаев был мобилизован в армию и в декабре 1914 г. оказался на Юго-Западном фронте, где велись боевые действия против австро- венгерских войск. Он  успел дослужиться от  рядового до фельдфебеля , получил три ранения. За проявленную в боях отвагу и доблесть Чапаева не раз  награждали, и к концу своей фронтовой службы он  стал полным Георгиевским кавалером. Чапаев был награжден тремя Георгиевскими крестами и одной медалью.
        Осенью 1917 года Чапаев примкнул к большевикам и показал себя блестящим организатором. Слава и популярность молодого командира росли на глазах. В сентябре 1918 года онвозглавил 2-ю Николаевскую дивизию, которая наводила страх на  противника. Не раз лично увлекал своих бойцов в атаку, а при отступлении его отряд неизменно уходил последним, прикрывая  другие красногвардейские части. 
      В ноябре 1918 г.Чапаев был направлен в Москву на ускоренные курсы Академии Генерального штаба  Красной Армии.  Не окончив курсов, он вернулся на фронт. Летом 1919 года он возглавил быстро ставшей легендой 25-ю стрелковую дивизию .В составе ударной группы чапаевская дивизия нанесла поражения лучшим генералам Калчака- Войцеховскому и Каппелю- и  9 июня освободила Уфу. Начдив В.И.Чапаев за бои под Уфой был награжден орденом Красного Знамени- высшей боевой наградой того времени.
      В ночь на 5 сентября 1919 г. в бою за станицу Лбишенск Чапаев погиб. Как именно погиб начдив 25-й дивизии –неизвестно: все свидетели этого события тоже были убиты, тело Чапаева так и не было обнаружено. Благодаря чему и появилась версия ,что смерть настигла В.И.Чапаева в волнах Урала.
   Таков В.И.Чапаев. Герой гражданской войны и советской мифологии. Полководец-самоучка. Герой многочисленных анекдотов, не имеющих ничего общего с реальной жизнью, и культового фильма, на котором росло не одно поколении мальчиков.

